

Высокопоставленная делегация ПА ОБСЕ приветствует диалог с Турцией, основанный на доверии



Делегация ПА ОБСЕ и Спикер Мустафа Шентоп в Анкаре, 9 ноября 2021 года

13 ноября завершился официальный визит в Турцию высокопоставленной делегации ПА ОБСЕ в составе Председателя Маргареты Седерфельт (Швеция), заместителя Председателя Азая Гулиева (Азербайджан) и заместителя Председателя Рейнхольда Лопатки (Австрия).

В Анкаре делегация ПА встретила с Президентом Реджепом Тайпом Эрдоганом, Спикером Мустафой Шентопом, Министром внутренних дел Сулейманом Союлу, Министром юстиции Абдулхамитом Гюлем, заместителем Министра иностранных дел Явузом Селимом Кираном и делегацией Турции в ПА ОБСЕ, которую возглавляет Селами Алтиноку. В ходе переговоров с основными политическими партиями, представленными в Великой национальной ассамблее, была рассмотрена их роль в новой политической системе Турции и выражена обеспокоенность по поводу уголовной ответственности за политические высказывания, а также ограничений парламентского иммунитета.

В ходе состоявшихся контактов стороны подчеркнули важнейшую роль Турции в преодолении ключевых вызовов в регионе ОБСЕ, акцентировали необходимость укрепления международного

сотрудничества и проявления большей солидарности в интересах эффективного управления потоками беженцев, предотвращения терроризма и насильственного экстремизма, а также укрепления всеобъемлющей безопасности. Участники переговоров также выразили обеспокоенность в связи с проявлениями расизма и нетерпимости в регионе ОБСЕ, которые стали предметом резолюции, принятой в ходе сессии ПА ОБСЕ 2021 года, проходившей в дистанционном формате.

«Турция, с учетом своего особого географического положения и непосредственной близости к зонам конфликтов и миграционным маршрутам, является крайне важным партнером по сохранению стабильности в регионе ОБСЕ», – сказала Председатель М.Седерфельт.

На встречах с представителем УВБ ООН Филиппом Леклерком и Президентом Красного Полумесяца Турции Керемом Киником был подчеркнут особый вклад Турции, принимающей у себя самое большое количество беженцев в мире. В контексте Конференции ООН по вопросам изменения климата 2021 года (КС-26) делегация ПА также отметила вступление в силу Парижского соглашения по климату в Турции 10 ноября.

В Стамбуле делегация ПА ОБСЕ обменялась мнениями с представителями гражданского общества по ситуации в области демократических прав и свобод СМИ, а также условий осуществления их деятельности в Турции. У руководства ПА состоялась встреча Генеральным секретарем ПАЧЭС Асафом Хаджиевым, посвященная рассмотрению возможных направлений сотрудничества между двумя организациями.

Статья об итогах КС-26 в Глазго

Пере Хуан Понс (Испания), председатель Второго комитета ПА ОБСЕ, опубликовал во вторник статью в Medium.com, озаглавленную «Роль каждого в выполнении «климатических» обещаний, сделанных в Глазго». В статье содержится призыв к лидерам государств отложить в сторону краткосрочные интересы и перейти к решительным шагам по смягчению последствий климатического кризиса и адаптации к ним. Статья представлена по ссылке: <https://bit.ly/3wXCetB>

Парламентарии и эксперты обсудили ситуацию в области проявления насилия в отношении женщин-журналистов и женщин-политиков

10 ноября свыше двадцати участников обсудили эффективные меры политики и вызовы в области преодоления насилия на гендерной почве в ходе Парламентского онлайн-диалога на тему «Насилие в отношении женщин-журналистов и женщин-политиков: нарастающий кризис». Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада), открывшая мероприятие, акцентировала существенный рост насилия, несмотря на повышение осведомленности о проблеме насилия на гендерной почве в сфере журналистики и политики.

В своем видеозаписи Председатель ПА Маргарета Седерфельт призвала парламентариев обновить законодательство в области противодействия насилию, совершающемуся на гендерной почве, подчеркнув, что неспособность обеспечить безопасность журналистов и политиков ведет к подрыву демократических гарантий. Генеральный секретарь Роберто Монтелла отметил, что вопросы гендерного равенства всегда занимали ключевое место в повестке дня ПА ОБСЕ и обратил внимание на опережающую деятельность ПА в продвижении инклюзивного подхода и обеспечении значимого участия женщин во всех областях.



В ходе дискуссии Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Тереза Рибейро акцентировала важнейшую роль парламентариев, заметив, что в результате угроз, которым подвергаются женщины-журналисты, существенно сокращается участие женщин в общественной жизни в целом. В мероприятии также приняли участие профессор Мона Лена Крук из университета Руджерс и Румбидзай Кандавасвика-Нхунду из Международного института демократии и содействия выборам. Участники обменялись мнениями о конкретных мерах парламентов и межпарламентских организаций по защите женщин из числа политиков и журналистов.

Участие специальных представителей по гендерным вопросам и гражданскому обществу в Семинаре ОБСЕ в области человеческого измерения

Во вторник Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада) выступила на Семинаре 2021 в области человеческого измерения по проблематике предупреждения и противодействия насилию в отношении женщин и девочек, отметив последствия насилия, совершающегося на гендерной почве, в политической и общественной сферах. Специальный представитель по вопросам взаимодействия с гражданским обществом Кириаκος Хаджиянни (Кипр) также поделился своими соображениями в ходе дискуссии. Х.Фрай и К.Хаджиянни подчеркнули ответственность и роль парламентариев

в предупреждении и противодействии этому типу насилия, оказывающему негативное воздействие на участие женщин в гражданском и политическом пространстве. Они подчеркнули, что преодоление этого негативного явления представляет ключевое значение для всеобъемлющей безопасности, социальной сплоченности и демократии в целом. Х.Фрай также рассказала о деятельности ПА ОБСЕ в этой области, отметив свой ежегодный доклад за 2021 год и состоявшийся на прошлой неделе Парламентский онлайн-диалог «Насилие в отношении женщин-журналистов и женщин-политиков: нарастающий кризис».